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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

A katonai pálya.
A „Kolozsvár“ Ívja:
Panaszkodunk, hogy a közös hadseregben 

a magyar elem csak numerái, de nem pon- 
derál. —

Panaszkodunk, hogy a hadseregben a szel­
lem nem felel meg a magyar igényeknek és 
kivánalmaknak.

Állítjuk, hogy ez a haderő reánk nézve 
egészen idegen és hogy mi előtte csak közön­
séges czibilek vagyunk, csupán arra valók, hogy 
adózzunk a es. és kir. hadsereg számára!

A hadsereg nem érez velünk, nem érti meg 
aspiracziónkat, nem respektálja nemzeti, alkot­
mányos intézményeinket és igy tovább.

Meg kell jegyezni, hogy ezt a hangulatot 
egyes esetek a hadsereg körében megfontolat­
lanul egyesek által előidézett események keltik

in. kir. honvédelmi miniszter részéről minden 
irányban közzététetett.

Ezen hirdetmény igen fontos. Évröl-év 
re kibocsátják azt, s évről-évre figyelmen 
ki\iil helyezik a szülők, vagy legalább nem 
részesítik abban a figyelemben, melyet az ügy 
fontossága valóban megérdemel.

Ezen hirdetmény szerint a különböző had­
apródiskolákba összesen: 380, a különféle ka­
tonai alreal-, műszaki akadémiákba, katonai ne­
velő- és képző-intézetekbe: 200, a Eudovika 
Akadémiába tiO, összesen tehát mintegy (540 if­
jút vesznek fel.

A katonai pálya nálunk nagyon háladatos. 
A hadsereggel szemben a legnagyobb áldozato­
kat hozzuk ; a l"'tonai kincstárt abba a 
helyzetbe juttattuk, hogy a katona-tiszteket jól 
fizetheti, olyan jól, mint milyennel más pályán

A pályázati kérvényeket május 15-ig s ille­
tőleg július 15-lg kell beadni. Bő felvilágosítást 
adhatnak c tekintetben a közigazgatási ható­
ságok, hová a pályázati feltételek mcgkiildettek.

Minden pályán nálunk zsúfoltság van. Az 
állam már ma sem tudja elhelyezni a végző em­
bereket. Mi lesz még ezentúl? A katonai pályán 
nem vagyunk elegen. Oszolnunk kell és tért kell 
foglalnunk mindenütt, mert ha mi nem esele- 
keszszük ezt. mogcselekszi más, mi pedig ma­
radni fogunk az ellenzék sápitozásaival, hogy t. 
i. nincs befolyásunk a közös hadseregre.

.i szülőket akartuk ezúttal figyelmeztetni a 
kedvező körülményre, mely kínálkozik, gyerme­
keikre nézve.

fel a teljes egészében nem tájékozott kö- egyáltalában nem találkozunk. E mellett nálunk 
zöuségben. a hadsereg tisztjei kellő tiszteletben és szeretetben

Es a mikor ez a hang végig sivit az or- részesülnek. Az csak ráfogás, hogy a hadsereg 
szágon, hogy rémülettel tölt be minden szivet, tisztjei ránk nézve idegenek és mi idegenek 
ugyanakkor ugyanazok a rémületeskedők arra vagyunk előttük. A magyar társadalom min-
ingerlik a magyar ifjúságot, hogy attól a közös 
hadseregtől magát tartsa távol; és akad sok, 
de sok magyar ifjú, a ki megfogadja, hogy tisz­
ti vizsgát le uciu tesz, hanem egyszerűen csak 
kakaskodni fog; akad tehát magyar ifjú, a ki 
a priori lemond arról a befolyásról, a mely tör­
vény szerint általa abban a hadseregben érvé­
nyesülhet.

Hogy érezzen akkor az a hadsereg mivelünk ? 
hogy gyakorolhassunk mi akkor arra befolyást, 
ha a mi gyermekeink fogadást tesznek arra, 
hogy ama hadseregnek számbavehető, ponderáló 
tagjai sorába nem lépnek ?

Mi nem akarunk ezúttal következtetéseket 
levonni ezen inkonzekvencziákból. A szülőkhöz 
intézünk néhány szót e tárgyban, fclhiván azok 
figyelmét arra a pályázali hirdetésre, mely a

Dr. Veress Ferenoz.
1857-1890.

Lz óv folyamán sok fájdalmas csapással látoga­
tott egyházmegyénknek ismét gyásza vau. Gyászba bo­
rult Erdély papsága, mely egyik legjelesebb tagját, — 
a püspöki székhely, mely tevékeny papját, — a pap­
nő elde, mely egyik kiváló professorát és városunk, 
mely társadalmi téren szép szerepet játszott polgárát — 
veszté el Dr. Veress Fereuczben. A gyász tehát által á 
nos. Hosszas, de istenbe vetett rendületlen bizalommal 
tűrt kínok után hétfőn d. u. */*3 órakor adá vissza 
lelkét leremtöjének. A haldokló körül zokogtak öreg 
édes anyja, két nővére és öcsesc, kiket legfőbb mond­
hatnám egyedüli támaszuktól fosztott meg a halál. A 
boldogult hanti hálás emlékezetnek teszek eleget, mi­
dőn olvasóimnak rövid, de fénypontokkal telt életrajzát 
bemutatom. —

Dr. Veress Ferencz 1857 márcz. 18-án született

deniitt, a támadt félreértések és csinált ellen­
tétek daczára, legnagyobb előzékenységgel vi­
seltetik a tiszti kar irányában; épen nem értjük 
tehát, hogy a magyar szülő miért oly tartózkodó 
a katonai pályával szemben és miért nem adja 
gyermekét a hadseregbe, a hol általa a magyar be­
folyás emelkednék ?

Nálunk még az felfogás járja, hogy csak 
abból a gyermekből kell katonát csinálni, a kivel 
semmiféle más intézet nem bir Nálunk mindent 
megpróbálnak a gyermekkel: az utolsó próba a 
katonai pálya.

Ez helytelen felfogás. A hadsereg számáraidvarhelymegycuck Szentlélek nevű községében. Elemi
szolgáltassunk jó elemet. A magyar névnek di- iskoluit szülőhelyén, a gymnasiumot pedig Székely-lld-
csőscget kell szerezni ott is. A hadsereg nem xaibvl->ul1 'égezte kitűnő eredménynyel. Kiváló tehetsé-
arra való, hogy a szülők rósz gyermekeit megja- lanaiaibai!.18 csodálatot kel-
vitsa, nem lelte, javitó-intéze, ° & h v. "ItC -5 “í T*

’ J 18,1 l,u 'll8)-u Követve a jiaju palyara lepett. A theolo-

TAFCXA,
Az életből.

ÚGY ELSÍR. . .
Úgy elsír az a hegedű 
Ha a Mózsi gyerek húzza,
Majd megszakad szegény szive 
Oly nehéz a goudja-bíija.

Addig zokog, addig gyászol 
Mig a fáradt vonó elhal 
S a temetőn több lesz majd egy 
Siratatlan sirhalommal.

Az ifjúság olvasmánya,
(Paedagog. szempontból.)

Az a nyugtalankodó hév és tettekre való törekvés

keresi és véli föltalálhatni. S valóban

Az ismeretek gyarapodása tekintetéből az olvas­
mánynak miségét és milyenségét a hivatás és a köte­
lesség határozza meg. Alig v au állapot és működési kör, 
melynek derekas betöltésére folytonos taiiiihnÁiwnvác. 

mely az ltja kebelben lángki,it küzd, forr és viv önma nem válnék szükségessé. Épen azért az ifjúság olvas 
gaval, merész óhajtásainak eszközét az olvasmányokban mányait tekintve is mindig a legelső kérdés az lenne:

a mint az ifjú! mire való az? a mennyire segít engemet kötelességem

keble mind több és több érzelmet ldván fölölelni; föl-1 ha~ tán a merész kiváncsÍsí£‘odaragadná ’aT ilíuthnét’ 

bevült képzelnie önvdágáuak túllépi határát s keresi az hol járatlansága miatt az olvasmány tévclybe juttatná ’ 
elemeket, melyei ből ujat alkosson. S mindezt az olvas-! „i,.., j
mányok által akarja elérni, kielégíteni. Mindebből lehet • • • - ‘ ‘ - ‘1 "a 110111 csak művelő és

DALOLT, DALOLT . . .
Dalolt, dalolt a dalnok ifjú 
Örök tavaszról, boldogságról,
Ligetről, ahol örök a nyár 
S pálmái zöldje le nem sárgul.

Dala oly bájos, oly igéző,
Festett világa oly isteni...
De mindhiába — a szegénynek 
Belé sem szabad tekinteni!

Szivébe hasit minden szózat 
Mi gyilkos éjjel ajkán rezdül,
És mégsem tépi el azt a húrt:
Dalol, dalol... a szerelemről.

DOKTOR í'KRENCZ.

már következtetni, mily fontos szerepet, játszik az itju
íéletoben’ 8 l,atá8t i,ll‘z clfi szellemei,cn az olvasás rág.U ápolni, szintén az olva 
I vagyis az olvasmány. Azonban az ifjúban nem minden 
törekvés ég a nemes lelkcsllltsvg lángjával, s nem min­
den szenvedély fakad tiszta forrásból s éjien azért azt 
sokszor nem táplálni, hanem elfogatni szükséges. S erre 
szintén az olvasást lehet és kell fölhasználni. Nagy fon­
tosságit kérdés tehát, milyen és mi legyen az ifjúság 
olvasmánya.

észképzö, hanem szivnemesitö feladata is van. A kedély 
világát élénkíteni, a nemes érzelmek gyökerét és vi­
rágát ájiolni, szintén az olvasmány van hivatva. Minél 
&} öngédebh pedig az itju kedély, melyet az ártatlanság 
lejde vesz körül, annál óvatosabban kell azt fejleszteni, 
nehogy az a lej,cl szétszakadjon. Az olyan olvasmány, 
mely nem érzelmek túlzásával, vagy az érzékiség elő­
térbe állításával van telve, az itju kezébe nem való, 
mert különben az érzelgősség vagy durva, romlott ér­
zés fészkel be szivébe. Az érzés művelés körül elköve-. , ,, -----  ---- — körül clktive-

Az olvasmány a nevelés kiegészítő, termékenyítő 1 tett téves lépés pedig még sokkal veszélyesebb, mintha

tehát ezen te- 
nemcs, ma- 
Ha az ol-

Ieszköze, és segítsége. Az olvasmánynak tehát mindig!az ész forogna tévelyben. Az olvasmány teli,' 
azon körben kell mozognia, melyet a helyes nevelés j kiutetben legyen olyan, mely a szív egyszerű ' 
magas ezé Íja kijelöl. A mint tehát a nevelésnek ngyaz) gasztos érzelmeit ápolja, de túl nem feszíti 

I olvasmánynak is csak az lehet föladata, hogy az ifjúnak | vasmány az igazság-, szép-, jog-, szemérem-, tisztelet,

t, bála érzelmei ellen intéz támadást, úgy azminden tehetsége a kellő ápolás, fejlesztés és művelés szeretett,
í altal az olct n('hezsegcinek es kívánalmainak megoldá- valóságos tűz, mely az itju kedély tisztaságát dsszcéeeti 
Isan megedződjek. Így tehát az olvasmánynak az isme-, A harmadik, mint az itjnság olvasmányára vonat" 
rct, szinérzés, és képzelet művelése és nemesbítéséhez; kozólag irányadóul kell felvenni, az a L-óiwoini
alkalmazottnak kell lennie.

lg irányadóul kell felvenni, az a képzelet.
Az ifjút napjai mindig a jövő felé ragadják e kép-

\l kt l KÉÉ
'
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Szilárd egészségét a lel folyamán az inllnvnza tá­
madta meg először. Meg lábbadozo állapotban jóit a 
templomba, az előadásokra, a szentszék! gyűlésekre, s 

úgy látszik — egy nagyobb htllést kapott, mely 
erős szervezetét halálosan támadta meg. Fájdalmas '/Ív­
vel néztük rohamos pusztulását, — sírva kellett látniuk, 
hogy azt a kemény tölgyet hogyan pusztítja egy gyó- 
gyithatlan betegség titkos férge és most gyászba borulva 
szemléljük a halál müvét. Meghalt, de emléke aldasban 
marad. Kóla is joggal elmondhatjuk: Hivatásának élt 
nem sokáig ugyan, de egészen. Az örök vilá­
gosság fényeskedjék neki!

Z.

IRODALOM.
* ii.intető perremltarlás. Az erdélyi ré­

szekben még jelenleg is érvényes osztrák büntető per 
rendtartás a közforgalomból teljesen kifogyott A jogász 
közönség naponta inkább érzi az ebbeli hiányt s miután 
a magyar büntető perrendtartás eoditiuatiója, előrelátha­
tólag, csak huzamos!) idő múlva lesz bcfcjcszhctö: nagy

giai tanfolyamot Bécahen a Pazmaneiiroban végezte 
magától értődik kitűnő sikerrel, az egyetemi eiiisits In- 
végeztével a szí. Ág"-túlírni nevezett felsőbb papne­
veldében még két evet töltött el folytonos tanulás 
közt, hogy a Inti mim i eziinet magának megszerezze. < > 
évi folytonos tanulmányozás után esakugjan doctona 
promoveálták. Amily szép a ezim és kitüntetés, ép ol\ 
ritka és nehéz ezt elérni: vgé.-z. egyházmegyénkben még 
csak 3 ily doetorunk van. Nyilvános pályáját iit hellén art I 
kezdé. A püsp. Lyceum bölcsészeti iolyamáu a la­
tin, görög és német nyelvek tanára vala. Kit ka szép 
képzettség, a tanllgy iránti lelkes odaadás s tanitványai 
iránti szigorral párosult s épen ez által helyes szeretet 
jellemzik a térem Föképen a görög nyelv iránt viselte 
tett nagy előszeretettel. A hol csak szerét tehette, gö­
rögül beszélgetett s a breviáriumot kivéve a többi imáit 
mind görögül mondta. 1887 őszével theologiai professor- 
rá neveztetett ki; az ó- és uj-szövetségi szent iratokat 
s a keleti nyelveket adta elő; a múlt évben az egy­
házjog és egyháztörténelem előadásával bízatott meg.
A papuevcudékek, kiknek tanáruk s egyszersmind elöl­
járójuk vala. a legnagyobb szeretettel vonzódtak hozzá.
.Szép tehetsége, őszinte lelke, barátságos modora min­
denkit meghódítóit magának. A tanári ficiidökun knltl eZjj].8ligCn].jv.-lllt Ji 0 ti 0 r László kolozsvári kir. trvsz. 
sok más tiszt nvh •z.edett \allaiia. Az el 1 e ) 1 'a hiró segiluni, midőn számosak kérésére elhatározta, hogy
irodalmi társulatnak texékvii5 \ Ala-zliu. tarja, a ^1 ,ly cr(|élyi részekben még 111a is érvényben álló osztrák
művelődésnek“ sok ideig táisszeikesztóje JW CIU1(-" büntető perrendtartást az arra vonatkozó összes lénye -
niint tiihb más humak iroda 1111 lag szépen mtikocto mim- . . .1111,11 lóiul i.ij|l<ln , . . . , gesebb miniszteri Vendeletekkel kibír
katársa, a püspöki .Szentszéknek jegyzője sto. vala. • -
Mint szónok is 10 hírnévnek örvendett, lobi) ünnepe - ..... ,aiun szuiivtv J ... maiit arra. lioev eme. nren fontos es nelkUlozhetetien

— Mviiyegz.ö. Bikfalvy Ferencz, a he­
lyi kir. adóhivatal egyik derék tisztviselője, pilnköst 
niásodnapján vezeti oltárhoz Andrásy Gizát, And- 
rásy’Sándor telekkünyvvezető polgártársunk kedves leá­
nyát. Szerencsét kívánunk frigy tikhoz.

«Kakái Aulai tragikus s magyar Shakes- 
peare-recitator a héten nálunk „Shakespeare“ elő­
adást rendez, melyre közönségünk figyelmét előre is 
felhívjuk, műsora következő: 1) „A dalnok búja,“ 
Aranytól. 2) „A kevlári búcsú,“ irieine-túl. 3) Az őrült, 
Petőfitől. 4) Desperat ur, humoros monolog francziából 
ford. Gabányi. 5) „Shakespeare 111-ik Richard király“ 
„a bevezető monolog.“ 6) Riehardnak Anna herczegnö- 
vcl való jelenete (vccitatió.) 7) A nagy álomjelenet, a 
végkatasztrófával (recitatió.)

— Eljegyzés. Dr. Weitlof Mór Becsben jegyet 
váltott üzv W'eitlof (született Heiszer) Paulával.

Évvégi vizsgálatok. A helyi ipariskolában 
a/, évvégén tartandó vizsgálatok sorrendje a következő­
leg állapíttatott meg: Május 21. 111. osztály, máj. 23.
I. oszt., máj. 24. II. oszt., máj. 27. Hl. oszt., máj. 28.
II. oszt,, máj. 211. előkészítő A) oszt., máj. 30. I. oszt, 

zelmében megteremti az eszményt, melyet ő elérni, meg-| temény befejezését, az utóbbiban a „Tavaszi rügyek“ cziiiiii 11K\i- :'E 1!- oszt- iun- 2 előkészítő B) oszt, jun. 3. I. 
közelíteni törekszik. Az ifjú képzelem ilyenkor ismert „0vella-cyklus első 3 ivét kaptuk, a gyűjtemény tehát oszt- Íun- 4- ,L oszt. jun. 8 d. c. 10— 12-igzáriinnepély.

választattak, letették az esküt, jegyzőül Roska 
Józsefet s az országgyűlési választó jogosul­
tak 1891-ik évi névjegyzékének kiigazítására 
Ávéd Jákó elnöklése alatt Csecs ke di Jó­
zsef és .Szász Ágoston tagokból álló bizott­

ságot választottak meg.
— l»r. Veres* Feremcz tlicol. tanár temetése 

111a délután ment általános részvét mellett végbe. Püs­
pök Urunk ö Excelleutiája, a káptalan, a tlicol. ésgymn. 
tanári kar, az elemi iskola tanítói testületé, a növendék- 
papság, a gymnasiumi és elemi iskolai ifjúság és a bol­
dogultunk számos tisztelői és barátai jelentek meg úgy 
helyből, mint a vidékről, hogy a kegyelet adóját rójják 
le az elhunyt iránt. A temetési szertartást nsgos Bálinth 
károly apát-kanonok és városunk plébánosa végezte 
klerikusok segédletével. A növendekpapság dalárdája 
alkalmi gyászdalokkal fokozta a mély bánatot, mely 
mindenkinek szivében honolt. Nem lehetett könynyek 
nélkül szemlélni azt a jelenetet, mely a sírnál fordult 
elő. Egy öreg anya, hót testvér és számos hálára köte­
lezett rokonság siránkozott és jajgatott csaknem kétség­
beesve, hisz gyámolitójüktől, jótevőjüktől, miudenöktöl 
kellett mcgválniok. A könynyeket az elhunyt meg is 
érdemelte. Ritka ész, ritka szív szállt vele sírba. lí. I.P.!

— Eljegyzés. Ver zár Misi, marosvásárhely- 
vidéki földbirtokos a szép május negyedik csúf napján 
eljegyezte Kábdebó Katinkát, óvodánk óvónőjét. Miéivitve, kiadja. E ki-

hírnévnek örvendett. Több ünnepe- a(lvaniiyal ^ettus ezelt olmjt elurui. Egyfelől alkalmat | tcjjes sziViinkböi Szerencset kívánunk boldog frigyükhöz.
. . : nvuit arra, hoay eme igen 1 *............... ■'....

Íves alkalommal lépett tel úgy varosunkban, mint a, , . , * , . . , , ,,, . ,íj08 «inaivmiimi -törvényt mindenki megszerezhesse, másfelől: az mű­
vidében a szószékre s nagy gonddal kidolgozott es <.......... . . , ... , ... . ,vuivhui 3 ■ , " i, I i közben történt számos módosításoknak, az eljárást sza
n..,iies hévvel előadóit szent beszedői sulisé maradtak, . , , ,minus uu>u , , . . ..... , . balyozo njabb mideleteknek megielelo helyre beillesz
hatás nélkül. Városunk társadalmi es művelődési kér-1 . r . >................................... ° Z
eléseiben mindig élénk részt vett. Polgártársaink őszinte
ti zteletét cs bcesttlvsét joggal érdemelte ki.

I lésével, oly képen leend büntető perrendtartásunk össze­
állítva, liogy a jogász közönség, abban megtalálja mind­
azt, mire ezen körben szüksége van. Kiadja ilorácsik 
János Kolozsvárt .Ára 2 Irt 50 kr.

* A „Férni IBirlap“, mely valamennyi magyar 
lapnál gazdagabb és változatosabb tartalommal, naponta 
16 sűrűn nyomott oldalon, vasár- és ünnepnapokon pedi

Esze nagy volt, szép tettekben nyilvánult, — de 
szive még nagyobb volt, s oly tényekben örökité meg 
magát, melyek korunkban nagyon ritkulnak. Nagyszá­
mú családját és széleskörű rokonságát ö tartó telin pro- 
fessori szerény fizetéséből. Itt nála lakott öreg édesanyja,. 20—24 oldalon jelenik meg, s az összes napilapok közül 
ki boldognak mondható magát, hogy ily áldott lia van;. ejgyediil hoz hetenkint sorsolási tudósítót és külön zene- 
nála lakott nővére férjével, még egy kissel)b nővére, mvlléldvtet, jutányos áránál fogva is (negyedévre 3 frt 
kik aggodalommal láttak az. erős tértin rohamosclgyen- r,Q hr., egy hóra 1 frt 20 kr.) legjobban ajánlható min- 
gülését, pusztulását. Ücsesét Pesten 0 lunittatá, bonnié- (Jenkinek. Mutatványszámokat egy levelező-lapon kite­
vő rokonait lolytuii segélyező* Mcgsoma magától a rang- jczcit óhajra liárkinck egész hétig küld ingyen és bér- 
ját méltán megillető úri életet, csakhogy másoknak töb-, mentvc a kiadóhivatal (Budapest, Légrády tcstvé- 
bet juttasson. U maga is szegény lelt, mert szegények ,.cj-j nádor-utca 7. sz.), hová az előfizetési pénzek is 
környezték, szegényeken kellett segítenie. Vagyona nem küldendők.
volt soha: <i kamatra adta ki pénzét a jó Istennek s mi j *■ JiiUsz.átli inimkiiiiialt füzetes kiadásából 
hisszük, hogy Isten ez a legjobb adós busás kamatokkal fog- i Ktivaj testvérek kiadóhivata (Bud-pesten, IV. váczi-uteza 
ja neki a nála elhelyezett tökét visszaiizetni. 1. sz.) megküldte nekünk a 20. és 21. füzeteket, az

előbbiben a „Pipacsok a búzában“ ezimti beszélygyiij

alakjai közül, melyeket az. olvasmányból merített, vá­
lassza ki a legtökéletesebbnek és előtte legvonzóbbnak 
látszót. Ha most az ifjúság kezébe olyan

egy újabb kötettel szaporodott és megkezdődött immár 
az ó ik kötet is. Mikszátliról nem kell a már elmon-

jut, melynek hőse eg) téves eszme vagy 
vedélyert áldozza fel életét, s ha még ez életet az

olvasmány Holtakat ismételnünk, mert a ki eddi,
Ilin SZCIV e páratlanul díszes kiállítású füzetes \ állatban olvasta, 

éji oly jól tudja , mint mi. hogy e müvekben csak az
vasmáuy diesér.deg altenybe is vonja, nagyon termesze-1 elragadóan élvezetes előadás a közös tulajdonság, mig a; B é la a kamara pénztárnokává s l’ávay V. Elek tlgvészszé 
tes, hogy az Ujú mcicsz képzelet ezután törekszik, azt j mindenek felett jellemző eredetiség jóformán minden választatott meg, 
válassza mintáit!. Az. ilyen ábrándozás azután ami) ira; egyes elbeszélésben más-más oldalról nyilvánul. Mi"

A vizsgálatok mindig a rendes iskolai időben esti ti—8-ig 
tartatnak s az érdeklődő közönség becses figyelmébe 

megjelent müveit ajaÜaliiak.
A/, ügyvédi kamarából múlt számunkban 

hozott értesítést azzal egészítjük ki, hogy l)r. Gál

elrontja a képzőimet s ugy belebolonditja a téves vi- cgyik „épület jelenségeinek rajzolásában "és a nép liu-i . “ ^Arosi ,tél>vl*e,ö.vft,a8zlás. Gyulafeher-
lágba, hogy a valósággal kibékülni sem kéj,es, hanem „Árának visszaadásában bámuljuk a szellemes ötletektől var k> V<U!°8 képviselő testületének az 1886 évi 
mindenben csak a fanyar regényességet keresi. Epén dumdó köitöi erőt, addig másutt ismét az ifjúkoriéin- XX,L L CZl crlel,neben' a evbcn kiesett 20 vá-
azért az ifjúságnak csak az lehet helyes olvasmánya, lékeken elrévedezö toll alkotásait élvezzük, milyenekhez 
mi a képzőimet elfajulni, csábos Ígéretekkel ámítani nem i,as0nlókat olvastunk már ugyan hazai irodalmunkban 
tudja, s melynek hősei az igazi nemes emberi érzelmek, ép ugy) mint a külföld termékei között, de jobbakat 
a tiszta szent lelkesülés bajnokai. j semmiesetre sem. Ajánljuk c kötetek megszerzését, a

A képzőimet ingerlő olvasmányok, még azt is esz- mire a Révai testvérek által nyújtott alkalom a lehető 
közük, hogy többé a komoly munka nem fog a lélek- legkedvesebb, mert egyenkiut 35 krba kerülő 4—5 fű­
nek kedves lenni, s igy az ifjú tétlenségbe, szédelgésbe zetböl egy teljes kötettel gyarapodik könyvtárunk, melynek 
stllyed. Mig ellenben az olvasmányból megismert nemes Mikszáth munkái mindenesetre egyik kiváló díszét fogják 
eszményképek példája a barátot és a jóra való türck- képezni. Ha franczia ivó lenne Mikszáth, minden sorát 
vését mindig jobban és jobban megszilárdítja. mohón kapkodnánk el, ha fordításban megjelennék. Be-

Rövidcn: az olvasmány a lélek tápláléka; a mi- cslilJUk mUveit már csak. azévt Í8> mcrt irodalmunk ere- 
lycn a táplálék olyanná fejlődik maga a lelek is. Ha detl tcrmekel,t kepcssik, ilyenekre a külföld bármelyik 
tehát azt akarjak, hogy az ifjú értelme, kedélye és ‘rodakna ’s büszke lehetne. — Akar az egyes füzetekre, 
kéjizclme tiszta ártatlanságban megmaradjon, ugy az akar e^V_ negyed- vagy téléxic is a kiadóhivatal köz- 
ezzel telt olvasmányokat engedjük kezére. A gőgös té- vet'cul1* *8 cdogadja az elölizetéseket. 
velyek. az izgató érzelmek, a kínzó fáj dal mi ecsetelés, 
az ábrándozás, s igy az azokkal megtömött olvasmányok í 
a nevelés czéljával össze nem egyeztethetők s igy cl- 
tiltandók s a nevelőnek mindig gondja legyen arra, 
hogy az itjn olvasmányát figyelmesen fölülvizsgálja.

NAPI HÍREK
Gyulafehérvár, május 7.

Azaz állítás ugyanis, hogy mindenből lehet tanul­
ni, csak arra nézve áll. kinek értelme a jót a rosztól 
már el tudja választani, ki tántorithatlan. Az ifjút el­
lenben a gyöngeség jellemzi, tehát olvasmányai is min­
dig gyöngédek legyenek.

— Folyó I16 9-í*h érkezik városunkba a 
Xll-ik hadtest parancsnoka, az itt állomásozó helyőrség 
felett szemlét tartani.

- A

rosi választott képviselő és 10 póttag tagjai helyének 
betöltése végett választási határnapul folyó 1890 év má­
jus hava 12-ike lelt kitűzve a városi tanácsház nagy­
termében, megválasztás kezdetét veszi az irt napon reg­
geli 9 órakor és végződik d. 11. 4 órakor. A kiesett 
képviselők névjegyzéke, ugy szintén a legtöbb adót fi­
zető képviselő tagok folyó évre megállapított, — nem 
különben a benmaradó 20 választott képviselő névjegy­
zéke, s végtére az 1876 évi XX. t. ez. 5 §-a értelmében 
a választásra jogosult országgyűlési képviselő válasz­
tóknak folyó 1890-ik évre érvényes névjegyzéke az ér­
dekelt választók által lehető betekintés végett, a mai 
najitól, a választás napjáig, a \ árosház nagytermében 
közszemlére ki leend teve. Miről érdekellek azon meg­
jegyzéssel értcsittetnck, hogy az 188ti évi XXII. t. ez. 
:>0 §-sa értelmében, a választási eljárásra vonatkozó pa­
naszok vagy a megválasztott képviselő választhatósága 
ellen tett észrevételek a választás napjától számított 10 
nap alatt az igazoló választmányhoz nyújtandók be.

— Tavaszi mulatság. Az önkéntes tűzoltó- 
egylet folyó hó 15-én délután a Teleky-féle ligetben 
(Práter) 5, 10 és 15 éves szolgálati érmek kiosztásával 
egybekötött tavaszi támezmulatságot rendez. A lövész-

, .. _ .. . , i egylet mint értesülünk, jövő hó elején csoluakázó ver-
k izpoilti itlasztuialiy apnl ho | senyt, ved leövetkezö napon nagydijlövészettel egybe*

30-iki gyűlésében a tagok, miután az idén újra kötött tavaszi tánczmulatságot rendez,
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KlállllAs. Az ipariskola tanárkára az iparos melegre és esőre. Csapodékor napok 7. 9, 11 15, 16, | — A Bethlen kollégium főgimnáziumának Vili.
iskola helyiségében az idén is tauoncz-munkahiállitást és 18. osztályában az évzáró nyilvános vizsgálatok május hó 12
rendez. A kiállítást május 26-án d. e. 11 órakor nyitják A polgármestertől hitelesítve. C.aya
meg és június 8-án zárják be. E llikiátásiránt nemcsak iMorvaország). Tekintetes úr! tisztelettel tudatom önnel, 
a helyi iparosoknak kell érdeklődniük, hanem városunk 
minden értelmes polgárának, kinek szivén fekszik iparunk 
emelkedése. Az iparos mestereket pedig felkérjük e 
helyen is, hogy saját osztályuk érdekében áll odahatni, 
hogy tanonczaik minél nagyobb mérvben járuljanak ké-

és 13. napjain, a rendes óraterv keretében tartatnak meg. 
Az izgazgatóság.

Tanító gyűlés. Az alsófehérmegyci tanító egye-

szitett munkáikkal a kiállítás sikeréhez, annál is inkább, 
mivel ez éppen úgy elő vau ina és ép úgy kötelező 
mint bármely más tárgy tanulása. A kiállításra a tárgyak 
május 23-ig okvetlenül beadandók.

— Második turnus. A cs. és k. 50-ik gya- 
logsorczred tartalékosainak második turnusa 615 ember 
folyó hó 5-én kezdette meg fegt vcrgyakorlatait, az itt 
állomásozó 3-ik zászlóalj kedvelt és bumanus tisztjeinek 
vezénylete alatt.

— Ebtartást szabályvendulel. Beltlgymi. 
niszter ö Nagyméltósága 43.374 —889. sz. alatt el run. 
(lelte az állategészségügy rendezéséről szóló 1888, 
VII. t. ez. alapján az ebtartásról szóló szabályzat elké­
szítését, mely a rendezett tanácsú városokra is kiterjed. 
Ennek folytán a folyó évi martins 24-én tartott megyei 
közgyűlésen hozott 30. szám alatti határozattal elfoga­
dott „Ebtartási szabályzat“ az 1886. XXI. t. ez. 7. 
érteimében azon megjegyzéssel tétetik ki a városi kiadó 
hivatalában közszemlére, miszerint az az elleni felszó­
lamlások, a mai naptól számítandó 30 nap alatt a 
tanácshoz nyújtandók be.

— M. kir. opera Síolozsvárl. Érdekes terv 
merült fel; arról van szó, hogy a budapesti m. k i r 
opera 79 tagja Kolozsvárt! 12 előadást tartson.
A művésznők és művészek közül: Abrányiné, Henszler 
Kelén, Malcczkyné, Müller Katinka (prima ballerina), 
Rotter Gizella, Sebirt' Etel, Braulik Ferenc/., Odry Lehel, 
Takáts Mihály, Ney Dávid, Pauli Richard, Szendrői La­
jos, Kis Béla, Hegedűs Ferencz, Dalnoki Béni, kivülők 
pedig 17 tagból álló ballet-szcmélyzet, 24 kardalnoknő 
és kardaluok és 20 zenészből álló zenekar jönne le egy 
karmester és a kellő segédszemélyzet kíséretében A 1- 
szeg'hy Kálmán főrendező és Mazzantini La­
jos ballctmestcr vezetése alatt. Az előadandó dalművek 
a következők volnának: „Aida.“ „Hamlet.“ „Brankovics 
György.“ „Lakine.“ „1 lugouották.“ „Öiiekingeni trombi­
tás.“ „Észak csillaga.“ „Teli Vilmos.“ „Faust,“ ..Wind­
sor! vig nők.“ „Sevillai borbély.“ „Az ezred leánya“. 
A ballet-ck sorozata ez: „Babatündér.“ „Hoppéba.“ „Ró­
bert és Bertram.“ „Párisi festők.“ „Nap és Füld“-ből 
részlet. E dalmű- és ballet-elöadások június első felére 
lennének kitűzve, melyekre a kolozsvári nemzeti szín­
ház igazgatósága bérletet nyit, melyre a mai naptól 
kezdve jelentkezni lehet. A bérleti árak a következők: 
Alsó- és közép páholy 12 előadásra 100 frt. Felső-pá­
holy 12 előadásra 60 frt. Közép-erkély 1, sor 36 frt 12 
előadásra. Közép erkély 11. 111. sor 30 frt 12 előadás­
ra. Támlás szék I.—IV. sor 28 frt 40 kr. 12 előadás­
ra. Támlás-szék V.—VI. sor 18 frt, 12 előadásra. Első­
rendű zártszék .14 frt 40 kr. 12 előadásra Másodrendű 
zártszék 12 frt 12 előadásra. Felső-emeleti zártszék 1. 
sor. 14 frt 40 kr. 12 előadásra. Felső-emeleti zártszék 
II. sor 12 frt 12 előadásra. A napi hciyárak a követ­
kezők lennének: Alsó- és közép-páholy 12 frt. Felső- 
páholy 7 frt. Közép-erkély I. sor 4 frt. Közép-erkély 
II. III. sor 3 frt 50 kr. Támlás-szék 1. IV. sor 3 frt. 
Támlás-szék V. VI. sor 2 frt. 20 kr. Elsőrendű zártszék- 
1 frt. 80. kr. Másodrendű zártszék 1 frt. 40 kr. Felső 
emeleti zártszék 1. sor 1 frt. 80 kr. Felső-emeleti zárt- 
szék II. sor 1 frt. 40. kr. Felső emeleti zártszék III. 
sor 1 frt. Földszinti állóhely 70 kr. Karzati ülőhely I- 
sor 70 kr. Karzati ülőhely 11. sor 50 kr. Karzati álló­
hely 30 kr. Előjegyezni lehet tetszés szerint, egész vagy 
fél-bérletre. Egyelőre a bérlet-pénz betizetése nem kí­
vántatik, de az aláírás kötelező lesz. 11a május lOéig 
jelentkezni fog anynyi bérlő, bogy a vállalatot nagyjá­
ban biztosítva lehessen tekinteni, akkor az előadások 
meg fognak tartatni és körülbelül május 90 25-én a 
bérlőknek a véglegesen megállapított játékrend meg 
küldetik. A bérleti összegek az előadások megkezdése 
elöttt fizettetnek be. A mi a kiállítást illeti, fölemlítjük, 
hogy a m. kir opera számos díszletét és jelmezét lesz 
alkalmunk látni. A bérleti hirdetést megküldik váró 
sunltnak is.

— Esküt ő. László Géza báiitífy hunyadi kir. 
aljárásbirú, oltárhoz vezette Csató Juliska kisasz- 
szonyt, Csató János kalotaszentkirályi földbirtokos bá­
jos leányát. Az esküvő Kalota-Szentkirályon megy 
végbe.

Időjárás. Forrásunk szerint nnyus 9 tői 13 ig

hogy óhajtását szives készséggel teljesítem. Varrónő lé­
temre ülő etet módot folytatván, már hosszabb idő óta sülét központi köre tavaszi rendes közgyűlését f, hó 22-én 
gyomrom nagyon fájt, étvágyam elveszett s emésztési d. e. 10 órakor kezdve, Xagyenyedvn a leányiskolák helyi- 
zavarok bántottak, de midőn az ön svájezi labdacsai- j segédlett tartja meg: melyre az egyleti tagokat és az ér­
ből egy dobozzal elfogyasztottam, azóta sokkal jobban | dcklödö közönséget tisztelettel meghívja az elnökség, 
vagyok, miért is ezennel szívesen nyilvánítom, hálás! A nagyenyedi kisegítő takarék pénztár pénz.
köszönetéinél. Hatalmas gyógyitóerejíi készítményét, | tárnoka Lőcsey Sp. Lajos, ki éveken keresztül elisme- 
mindeu hasonló bajokban szenvedőknek a legmelcgcb. i résre méltó pontossággal töltötte tie hivatalát, beteges­
ben ajánlva, maradok háladatos lekötelezettje: Proháska kedése folytán lemondott. A válaszmány méltánylólag

jegyezle fel jegyzőkönyvében Lüosey buzgalmát s tisz­
teletdijat szavazott meg, miután még nyugdíjalapja nincs. 
Helyét pedig ifj. Czirncr József jelesen végzett kercsk. 
akad. hallgatóval, ki atyja üzletében is dereka» munkát 
végez, töltötte be.

— Az alsófoku iparos iskola évzáró vizzgája, f. 
hó 11-éti d. ti. 3 -5-ig fog megtartatni, a leányiskola 
helyiségében, melyre az érdeklődő közönség tisztelettel 
ineghivatiK. A vizsgálati idő alatt az iparos tanulók 
munka kiállítása is megtekinthető. Nagyényed, 1890. 
máj. 2. Megbízásból Sebestyén Sándor, isk. széki jegyző• 

— Halálozás. Idősb T a b á k o v i t s J á n o s m e 
gyénkben általánosan ismert abrudbányai kereskedő és 
képviseleti tag April hó 30 ált életének 62-ik s házassá­
gának 29-ik évében meghalt. — Gerötiiné Pctro- 
v i s Ilka, ki a legjobb vidéki operetté és népszínmű 
énekesnők közé tartozott és művészetével minket is több­
ször kellemesen mulattatott, april 29-ikén Tordán meghalt.

— Halálos baleset érte berbereid Koltor Jtton 
64 ik gyalogezredi katonát, ápril 16-án éjjel az alvinczi 
révnél. A szerencsétlen ugyanis 4 napi szabadság ideje 
letelte után Gyulafehérvárra, állomás helyére sietett s 
hogy ezt tehesse, az éjjel közlekedő vasúti vonat eléré­
se végett a berbereid oldalon levő csónakot lcold>án, 
azon állva akart átkelni a rév drótkötelébe Ibgúzkodva. 
A csónak azonban elszabadult alóla s o a Marosba esett. 
Segély kiáltásaira a révész legény felébredett s azonnal 
csónakéba ugrott, de már későn, mert csak a csónakot 
menthette meg. Koltor Juont menthetlenűl elborították 
a hullámok. Hulláját Kantánál fogták ki, miről az al- 
\ inezi j. szolgabiróság értesítette az ezred parancsnokságot.

— Öngyilkosság. Abrudbányán Képes László szol­
gája Szimina Sándor April 23-án éjjel a szénapadláson 
felakasztotta magát.

— Romlott lm ot adott cl nagy mennyiségben egy 
tordai eivis Zalathnán s kevesebbet Enyeden is. Vér­
hányás s más kellemetlen baj érte azokat, kik abból 
ettek, minélfogva az alispán erélyes rendeletét adott ki, 
hogy csak olyanok adhassanak cl túrót, kik annak jó 
minőségét hatóságilag igazolják.

rumira, varrónő. — Ez aláírás valóditását bizonyítóin: 
Valenta, polgármester (P. H.) Gaya kir. város polgár- 
mesteri hivat.i ától, Brand Richard gyógyszerész svájezi 
laodaesai tégy doboz ára 70 kr.) a gyógyszertárakban 
kaphatók, de meg kell nézni védőjegyét, mely fehér 
kereszt vörös mezőben, s Brandt Richard névaláírását.

— Sziilfutlságlnu'czuiik emlékeinek ki- 
áliitúsa. Az Alföld és délmagyarországi kiállítási 
rendező bizottságnak XVI. osztálya elhatározta, hogy az 
iparosház dísztermében a megye és a kiállításra jelent­
kezett megyék területén levő inti- és régészeti tárgyak­
ból térdijmentesen rendezett osztály mellett a szabad- 
ságharezunkra és annak nevesebb szereplőire és vérta­
núira vonatkozó tárgyakat is összegyűlti. A bizottság- 
annyival is inkább indítottnak érzi magát erre, mivel 
az aradi vértanuk díszes emlékszobrának leleplezése is 
a kiállítás tartania alatt, f. évi okt. 6-án történik meg. 
A bizottság azt hiszi, hogy az ily ereklyéknek a szo- 
borlcleplezes alkalmával való együtt,léte nagymértékben 
fogja emelni a különben is országos ünnepélyt és meg­
ragadva a kínálkozó alkalmat kötelességének érzi, hogy 
a kiállítás e részének minél teljesebbé tétele végett átír­
jon az összes hazai nyilvános és magán gyűjtemények­
hez, az összes honvédegyesületekhez és minden lehetőt 
elkövessen arra nézve, hogy az összes hozzáférhető em­
léktárgyat elkérje a kiállítás tartamára. Tekintettel arra 
a körülményre, hogy Arad nevéhez szabadságharczunk 
több nevezetes fegyvertényének emléke fűződik; hogy 
a megye területén, közel Aradhoz történt a szomorú 
emlékű fegyver letétel; hogy Aradon folyt le a nagy 
tiagéclia legutolsó, legszomorúbb és legfájdalmasabb je­
lenete, a tizenhárom vértanúnak kivégzése: reményiem 
meri a bizottság, hogy úgy a nyilvános intézetek és 
egyesületek, mint egyesek sietni fognak a kegyelet le­
rovásában fáradozó bizottság tervének támogatására és 
igy lehetővé lesz téve, hogy úgy a kiállítás megtekin 
lésére, mint a vértanúk szobrának leleplezési ünnepé­
lyére ide özönlők, a majd itt ülésező agg honvédekkel 
együtt üsszegyüjlve láthassák a dicső napokra és azok 
szereplőire emlékeztető ereklyéket. A bizottság ismerve 
és méltányolva a ragaszkodást, melylyel úgy egyesületek 
mint egyesek szabadságba rezünk emlékeihez vannak: 
teljes mértékben érzi a nehézségeket és a felelősség 
terhét, de reményű, hogy e nehézségeket legyőzi és 
teljes felelősség kötelezettsége mellett és a minden te­
kintetben biztosított helyre való hivatkozással sikerülni 
fog eloszlatni mindet, fölmerülhető aggodalmat. Tiszte­
lettel kéri azért a bizottság Czimct, hogy törekvésein­
ket méltányolva, kegyeskedjék oda hatni, bogy a bir­
tokában, illetve hatáskörében levő ereklyéket a kiállí­
tásra engedélyezni és engedélyeztetni kegyeskedjék. Be­
jelentési batáridő máj. 15. Beküldési batáridő jun. hó j 
15-től juh 1-ig. Arad, 1890, márczius hó 15. Mély tisz­
telettel Lukáesy Miklós, biz. elnök, az aradi hon- 
védegyl. elnöke. Dömötör László, biz. jegyző.

'/W /\- .'X vX ,/X- /X y v
A,/X.zx a./x.Bx zX.zx. , / x /Ox'rCr\r\/

ALSOFE11EEMEGYEi HÍREK.
— Kinevezések. A hadsereg és honvédség köré­

ben történt nagy májusi előléptetés alkalmával az 
Enyeden állomásozó honvédség tiszti karában Vásár 
helyi J ó z s e f századosi, T c 1 i a ,1 á n o s főhadna­
gyi előléptetést nyertek.

— Hymen. Gergely ti Antal abrudbányai derék 
kereskedő f. hó 1 -én vezette Tövisen oltárhoz Páll 
László kedves leányát: Ilonát. A széji esküvőn s az 
azt követő gazdag vacsorán az örömszülök s az ifjú 
pár számos jóakarója jelent meg.

A központi választmány f. hó 9-én tartja meg

CSAflWQg.______
Egy üveg sohirasbor.

— Kurditotta Bálja l’ál. —

A sah a rendesnél sűrűbben kezdte homlokát összc- 
ráuezolgatni: gyakrabban vonogaíta szemöldökeit össze, 
mint rendes körülmények között szokta : inkább fészke­
lődön selyem ülöszékében s a esilmkot, mi különben 
oly jól szokott izlcni, félre tette. De ugyan miért vetett 
oly gyakran homloka ránezokat ? Miért vonta szemöldö­
keit a rendesnél gyakrabban össze? Miért volt oly tü­
relmetlen és miért tette félre csiholtját? — A sah gon­
dolkodóba esett s valahányszor pedig a sah gondolkod­
ni kezdett, mi szerencséjére ritkán szokott megesni, min­
dig rósz hangulatba került; nem csoda, hisz a gondol­
kodás heves fejtörést okozott neki mindig.

Ezen izgatottságából moheyr cl menta lek, vagyis 
magyarul a pénzügyminiszter megérkezése segítette ki.

A miniszter földre borulva, úgy, hogy feje a pad­
lót verte, csúszott a sah lábai elé s igy kezde szólani: 
„Hatalmas uralkodó! Földi nap, ki lényre nézve az ég 
napjával vetekedhető! Hivattál engemet. Mi szüksége 
lehet a fejedelmek leghatni masait bikának legigénytele­
nebb szolgájára ?“

„Mirza-Ali-Klian“, kezdi’ a sah, magánypénztáram­
ban egy millió ötszizbiiszonöiezer toman, van. Hogy te­
hát Kerek szambán két millió legyen, még négyszáz-gyűlését az 1891. évben érvénynyel bírandó orsz, gyű­

lési képviselő választók névjegyzékének kiigazítása tár- hetvenötezer tomanra van szükségem Ez rabolja el ál 
gyaban, melyet a I. övben is küldöttségek fognak esz- irtomat, e miatt nem ízlik sem étel sem ital s ez fojt el 
közölni. Azon kataszteri tiszta jövedelem, melynek minden élv vágyat szivemben.“
alapján kivetett es hclizctctt föld az 1873. 33. t. ez. 5. A pénzügyminiszter, ki már az efféle műveletekben 
§• értelmében választásra jogosulttá tesz, a folyó évben kipróbált egyén volt. s tág, elasztikus lelkiismeretével 

_ - , 69 frt 80 krímii, illetőleg 66 Irt 31 krban és 60 Irt 50 ■ a szegény népet meglehetősen megfejte, jól tudta, hogv
lényegesebb lehűlés s pedig nálunk inkább, mint nyit-; krban volt megállapítva. ! ebből már több nedvet nem lehet sajtolni: a mellett
gáton. A fagy veszély habár csekély, (leni n- j — A nyugdija/ap bizottság f hó 2-án tartott urát is jól ismerte, s tudta, hogy ennek fix ideáit senki 
csen kizárva. 13—15-ig mérsékelt hőemelkcdés, az gyűlésében néhai Teleki József öt árvája részére össze- sem viheti ki az államban, csak a pénzügyminiszter• 
esőre a kilátás csekély: 15-től kezdve kilátás vau nagy j sen 533 frt 33 krt állapított meg évi nevelési pótlékul.; rövid elmélkedés után végre igy szólalt meg.



gyulafehbrvar Május 7.

ÍRD„Mindenható uralkodó! Allah a lázra meg ellensé-t 
goidét s fejeiket rakja lábad ele a porba! Az álom tér-1 ------
jen vissza isinél pilláidra, az iz nyelvedbe, az öröm szi-j **•„ ■ »»■ ■ J ww#UW«t W+A * >vedbe! Nemvsak a hiány/." inVyszázhvtwniitezei toniánt1 Jí*ÖSJ8^y20X HTPClS/ «
f^od megkapni hanem‘kinesed azonnal megketszere-j v,m szeren(.sém a n. é küzünsvg becses

' ’„síólj!'lehetséges volna az- Kiálla a sah. tudomására hozni, hogy f. évi május hó 10-étöl

„Ki hatalmasabb nálad y Ki merne parancsodnak kcjtdvc (vyulntchcrvHi'sz. kir \ ál őslakosa leszek s 
ellenszegülni ?" monda Mir/a-Ali-Khan. „Bocsásd ki a fkTIf*fSTTTfíI ÉrOfiSííjlUSbt

e naptól fogva Apatfy-uteza Inezc Ferenez-féle 
házban megnyitom.

Budapest, 1800. aprít hó. Tisztelettel
Ő7 S—3 Dr Téry Ödön,

8z. őO-t:;

kit. közjegyző.

18811 tkvi. ói

Árverési hirdetmény,

rendeletet, melynél fogva ettél a percztől kezdve egy 
fél tomannak akkora értéke lesz. mint eddig egy egész­
nek H igy a csillogó ütszázhuszonötezer tomáaod rögtön 
három millió íHvcnezer to máma rúg!“

„Mohamedre!“ kiáltá a sah kitörd ürömmel, „ez 
fenséges gondolat. A tervet elfogadom s reggel alá is 
fogom írni.“

A miniszter ezzel távozott: a sah asztalhoz tilt 
azonnal s addig ett. inig vsak szusszá ni hirt. Sokat, na­
gyon sokat evett s egy üveg aehira«horral tölthet ivott 
a rendesnél. hatóság által közhírré tétetik, hogy a nagyszebeni föld

Éjien, midőn jmlia [tárnái közé düh — pihenni, j hitelintézetnek, V ojna .hton I Dnmitru. \ ojna .loszis esi
léjte ‘ " " ' "...”.............
báltahli
lelkiismeretű is. j kamata, 22 írt üt) kr. perbeli 7 frt 4ft kr. végrehajtási

A sah elbeszélte azonnal, hogy mily jól mulatott már megállapított valamint jelenlegi ti frt >0 kr. s aj 
a fmauczminiszterrel s a végén egész az égig magasztalta meg felmerülendő költségeknek kielégítésé végett vég-j
____ , , . ,, robajtást szenvedők \ ojna .Inon Ini Dumitrti. \ ojna ,lo ,amannak talalekonvsagat. , , , . , 1a végig, s megvolt ?«» es Anikónak a nagyesergod. 214 sz k hen A

T É S E K.
Keresünk

tisztességes embereket kik általunk törvényesen 
kiállított részletivek eladásával kívánnak foglal­
kozni. Az eredeti sorsjegyek jiénztárunkban őriz­
tetnek s mindenkór megtekinthetők. Üzletünk már 
Üií éve a legjoblt Iliiben áll. Mi a legmagasabb 
Uzérdijal adjak egybekötve jutalékkal, esetleg fix 

fizetést. 63. 1—2.
Ajánlatok:

Birnfeld testvérek
bankházához intézendök

Hmlapesl fiirdö-uteza 4. szám.

A nagyenyedi királyi járásbíróság mint telekkönyvi

Epén, midőn puha párnái közé düh — pihenni, inteiimezoineK, >ojna -inon 1 immunt. > ojna aosz.n es 
tett be Azam Satire, legfőbb minisztere. Ez még ki,.ró-í Anika elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kerel-
„ ,, , . ’ . ' . . mere a végrehajtást arvervs 1% Irt toké kovetc-
ltalih volt, mint a pénzügyi s egyszersmin.lt tágabb; ,ég -s onnek ]H84. évi május hó 1-ső napjától járó K%

Azam Sad re nyugodtan hallgatta 1 24. rendszám alatt foglalt ingatlanaira 1 < »'.Hi frt me;
győződve, hogy a sah haragját zúdítaná fejére, hakollé- .■ll,.^ljhl|f kikiáltási árbairelrendeltetett.
M A • A •» a 1™ .-V - e # , 1 1 . a S ,* «. .1 a , a a I 1 a 1. .l.i.l., A « . 1 a, A f9 i 1 t.f ti ^*|l]l _gájának ostoba tanácsa ellen kikelne: éjt azért Az árverezés 1890 évi m:\jus hó 31-ik nu|ijí"tei
inagasztalását helyben hagyta s bámulatát fej ezt i ki délelőtt 10 órakor Nagycserged községében fog meg- 
amaunak éles elméje fölött.

„Mirzah-Aii-Khan tanácsa kitűnő“, mondá. csak nem 
felUlmulhatlan.“

„8 mi hiányzik belőle? kérdé a sáli.
„Hatalmas uralkodó“, viszonzá a miniszter, a pa­

rancs következtében, melyet holnap kibocsátasz, kincsed 
meg fog kétszereződni. De mit használ a föld minden

tartatni.
Árverezni szándékozók, végrehajtató kivételével 

tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készjiénzben 
vagy óvadékképcs értékjiajiirhan letenni.

Vevő köteles a vételárt az árverés jogerőre válla 
után ö egyenlő részlten 30, tiO és UO nap alatt minden 
egyes vételár részlet után az árverés napjától számítandó 
t>°/0 kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál

kincse is, ha a Italai kopogtat s vas kezével kiragad 1 hívói letéti jiénztárnál lefizetni, 
minket a fold javai közül. Szép, ha ő vagyonodat két-: \ bánatjiénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni,
szerezi meg, de én többet teszek, én éveidet duj.jtlá- Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen
zom meg.“ királyi bíróság mint telekkönyvi hatóságnál és Krakkó

„Lehetséges volna 2“ kérdé a sah. község elöljáróságánál tekinthetők meg.
„Ez nemcsak lehetséges, hanem már is valóság. 

Még csak hozzád fogható hatalmas ember sincs a föl­
dön ; senkinek sem szabad jtaranesod ellen cselekednie. 
Egy órában most hatvan perez van; adj parancsot ki, 
melynek értelmében harminc/, perez tegyen egy órát 
ezután 8 igy a perzsa birodalomban minden nap 48 
órából fog állani 24 helyett; következőleg te is, alatti 
valóid is, kik minden bizonynyal örvendeni fognak en­
nek a kimondhatlan szerencsének, hogy dicsőséges jo­
garad alatt állhatnak, — két annyi ideig éltek, mint 
a többi halandók.“

„Mohamedre!“ kiáltá ismét a sah, „eznagyon pom­
pás gondolat. Készítsétek el a parancsot, reggel alá fo­
gom írni: mindkettő egyszerre lásson naj)világot.“

A miniszter háromszor ütötte fejét a padlóhoz s 
eltávozott. Másnap reggel mindkét jiarancsnak megerő­
sítést kellett volna nyernie; a sah pedig soha sem irta 
azokat alá azon egyszerű okból, hogy a világot ne bolonditsa.

az az üveg sehiraabortól, melyet mértéken tntlivott 
reggelre guttalltést kapott s rá egy félóra mllva örökre! 
elaludt. Utódja megelégedett az ötszázhuszouötezer to- 
mánnal s az addig dívott időbe osztással. Így mentette 
meg egy üveg schirashor a perzsa birodalmat ettől a 
nagy zűrzavartól.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság. 
Nagy-Enyed, 1889. évi szeptember hó 8-án.

Y i 11 e e n t i, kir. aljárásbiró.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos : Ávéd Jákó
IxiAilók Papn és .Ferdinand.

iVyiltter*)

Itohaeldene Hanlkleidcr fi. ÍO.RO 
per Kobe und bessere Qualitäten versendet por­
tó- und zollfrei das Fabrik-Dépőt (1. Hen neb erg 
(K. u. K. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. 
Briefe kosten 10 kr. Porto.

k Dreher Anta.'-féie kiviteli 
paiaezksör

'Dietrich és Gottschlig
BUDAPEST

vagy DREHER ANTAL Kőbánya.
Csakis teljesen leülepedett, tehát tükörtiszta kivi­

teli sör szétküldése, folyton friss üvegtöltésben, a 
minőség liamisitlan volta mellett kezességvállaltatik.
Nagybani fogyaszt óknak jelentékeny Ar­

en ged mén,v.
Árjegyzékek mindenfelé ingyen és bérmentve.

Miután gyakran megtörténik, hogy ide­
gen készítményt! és gyöngébb minőségű 
sörök „Dreher Antal kiviteli sör4 czim alatt 
forgalomba hozatnak, a t. ez. Droher-fóle 

-y kiviteli sör fogyasztóknak a hatóságilag ol-
/ talmazott iivegezimkét, melyen a Dietrich

62. 1—6. ®s Qottsohllg név okvetlen kell hogy 
rajta legyen, kiváló figyelmükbe ajánljuk.

Fontos mindenkinek

t£n

egészséges fogak fentaclfixa. Ezt leg- 
könyebben eléri az ember

jó fogpaszta, szájvíz vagy fogpor 
használata által

Dr. Gust-féie készüléke a száj- 
és fogak ápolására

a legaikaimasabbik és felülmúlják mind az eddig ke­
reskedésben megjelent készüléke vet, mert azonkívül, 
hogy a mindeddig ismert anyagokat tartalmazna , meg 
újabb aniitepiikus az az rod had ás ellenes s. ereket is 
urtal aznak, melye -, apasztalat szerint elejét vetnek 
a fogak megbetegedésnek és üres fogaknál megakadá­
lyozzák a ovnb )i romlást.

Nevezett p apai at u sok egys/ersmind tisztító ng iidi- 
tóieg és feni tinóiig halnak a száj belsejére és beteg- 
fogaknál vagy meggyu.ad fog..us mellett eitavolbjak a 
rósz szagot és izet.

A szájvíz rendes használata némely torokbeteg- 
ség.ót is megóv.

1 Üveg szájvíz á 50 kr. és f frt. eleg n iő iöbb
hé re. 1 csomag fogpor á 25 kr. es 50 kr. 1 adag 
fog pasz ca á 40 kr.

Fura t.*r : Brassóban. F r i d r i c h Sie n n e r 
gyógyszertára az „Arany orosz ián ho — Qy illafe-
hérv-4rtt J. 13. Misselbaeher ke e.>kedesébcn továbbá 

inlen gyógyszertárban és kereskedéseen. 487 18 rui
g xas' >**< >-*-;

Szives megfigyelésül!
Ezerszeresen kipróbált s orvosi tekinté­

lyek és számos magános bizonyít vány nyal 
kitüi.teteit készítmények:

l»r. Miller molinö vény nedve, meg 
!• pő hatású köhögés, rekedtségnél, torok­
fájás, nyálkásodás, kezdődő tudögümőnél 
és egyáltalában a légzőszervek minden gyu- 
ladásánál. Tégelyben, gyermekek és felnőt 
tek számára. Egy tégely ára 50 kr.

Miller TYUKSZEMBALZSAMA
Csalhatatlan szer tyúkszemek, szemölcsök 

és uíjd 11 más bőrkémén védések ellen.
Kitűnő hatása folytán ezen szer napról- 

napra növekvő keresletnek és elterjedésnek 
örvend.

Netalán előfordulható hatás nélküli után­
zások tó’ való megóvás végett kéretik min • 
denk1, csakis Miller lyiikszcnibalzNU- 
míil kérni.

Ara egy skatulyában levő üvegcsének 
használati utasítással eg) ütt 48 kr.

Gyulafehérvárit valódion kaphatók 
minden gyógyszertárakban. 4gy 10—13

£5»»Ilii

Tekintetes Szerkesztő Ur!
Legyen szn vs az alábbi soroknak becses lapjá­

ban helyet adni.
Nem mulaszthatom el, hogy a nyilvánosság terén 

kifejezést ne adjak, helyi fénykéjiész Csejdy Lajos ur­
nák a megrendelt arczképek csinos kiállítása tekinteté­
ben szerzett érdemei és kiváló szakismereteiért, ki vsak 
5 hónajija, hogy folytatja városunkban művészetét, már 
is örömmel kell constatálnunk, hogy e téren is újabb 
haladás mutatkozik.

Ennél fogva van szerencsém Csejdi Lajos urat az 
intelligens közönség szives pártfogásába ajánlani.

Maradtam a tekintetes szerkesztő urnák haza fiúi 
Üdvözlettel,

Gyfeliérvártt 1890. %. alázatos szolgája.
Vörös Endre,

*} E rovatban megjeleni közleményekért semmi felelősséget 
nem vállal el a — Star -,

/wsispiranAcíssAi 'musra

A I.EOJOItlt

IMummi rautts vM/s 
JbtSM Omosm . S i et_,

WCZIGARETTAPAPIR
Non üres reklám, hanem a tudomány legelőkelőbb személyiségei által be- 

bizonyait tény, hogy a

„Les Derniéres Cartouches“ és dorotantul
czignrettnpapir, BRAUNSTEIN FRÉRBS gy. iából (Paris 65 Boulevard Exelmans) a leg­
könnyebb és legkitűnőbb. ®

A kereskedelemben előforduló különféle jobb czig.-ii'etlap.tpirok előkelő tudd-o'í 
állni Összehasonlód vegyelenué«nek alávettelek, úgy Dr. Pohl, a bécsi vegytani egyetem 
tanára, Dr LlOermanu tanár a budapesti ál ami vegytani állomás tőnbke, újabb időben 
Dr. Soyka Hygieniei tanár álla a prágai német egyetemen és mindaz m összvhasnnlitd 
vegyelemzések mindenkor azon eredményt adták, hor'ya BRAUNSTEIN FRÉRB3 ezég 
czigarettapapirosa a legfinomabb és legjobb,

Valód) csak azon papír, melynek eliquetije mellékelt rajzhoz hasonló és BRAUN­
STEIN FRERSB ezéget viseli. Ezen ez cg czigg.irettapapirjánál min I n csomag annyi 
la(iot tartalmaz, a men ,yi az e'iquetjén feljegyezve van. A gyár 451, 11-*5.

BRAUNSTEIN P BÉRES
cz^g a.att Béoaben, I, kflt«, Sohott enring* 25 SZ* raktárt tart ezigarettapapirjai és 
czigaretta h írelyei elnrusitására. Vniódi francija ezignrettapapirunk nZ«OS domtsrSS 
Cartouches 4, me:y „Braunstein Fréres“ ezéget viseli, Gyulafehérvárt id. Misselbaeher J.

B. urnái kapható.

Nyomutott Papp ée Ferdindndrull u püsp. Lyc. könynvnyomdéba G yulafehérvártt,


